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 гуманітарного університету спеціальності „Політологія”, 
 наук. керівник – к.політ.н. Наумов А.С.) 

 
ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДІЖНИХ ГРОМАДСЬКИХ 

НАЦІОНАЛІСТИЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ 
 

Перш ніж перейти до аналізу діяльності українських молодіжних 
націоналістичних організацій, потрібно визначитись з ключовими 
питаннями, які мене цікавлять. Ключовим для мого дослідження буде 
термін “націоналізм”. Поняття націоналізму є різним не лише для його 
противників, а й для прибічників. Цілий ряд істориків та політологів, 
переважно ліберального та лівого спрямування наголошують на ньому 
як на тероризмі, нацизмі, фашизмі. Однак сліпе вішання ярликів не може 
дати вичерпного поняття про суть даного питання. . Отже, націоналізм – 
це теорія і практика етнічних і суспільно-політичних відносин в 
суспільстві, які ґрунтуються на самоідентифікації нації у вирішенні 
політичних, державних, економічних, соціокультурних проблем 
суспільного розвитку і які реалізуються у різноманітних формах 
діяльності, зумовлених рівнем соціально - економічного, політичного і 
духовно - культурного розвитку країни, традиціями, станом суспільної 
психології та специфікою довколишнього соціосередовища. 

Дещо важче з визначенням “молодіжна організація”. Хоч як 
дивно, але досі немає чіткого формулювання та вікових рамок для 
категорії “молодь”, Молодіжні організації на добровільних засадах 
об’єднують молодих людей задля захисту певних їхніх спільних (в 
даному випадку національних) інтересів чи потреб. Націоналістичні 
молодіжні організації виникають як результат самодіяльності певної 
частини молоді. Часто вони можуть бути ініційовані ззовні –  
політичними партіями, державою, громадськими організаціями тощо. 
Більше того, це поступово перетворюється на провідний спосіб 
утворення організацій. І сьогодні базою для створення молодіжних 
об’єднань  виступають не молодіжні субкультури чи неформальні 
ініціативи, а здебільшого спільність тих чи інших інтересів їх 
засновників. Важливим чинником молодіжного руху є взаємодія його з 
політичними партіями. Безперечно, що співпраця з молодіжними 
організаціями є одним із найважливіших моментів діяльності партії. 
Основний момент єдності партії з її молодіжною організацією полягає 
у єдності їх ідеологічних платформ та розуміння останніх як 
своєрідного “авангарду” та “кузні кадрів”.  
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В Україні значна кількість націоналістичних партій мають свої 
молодіжні філії, та організації, які ідеологічно та політично орієнтуються 
на них (“Патріот України”- молодіжна організація СНПУ-ВО”Свобода”, 
Молодіжна Філія при ДСУ, Юнацтво-УНСО, Молодіжний КУН-КУН 
тощо). Однак є і різна “прив’язка” молодіжної організації та партії: 
починаючи від жорсткої(Молодіжний КУН) закінчуючи майже 
непомітною(Ліга Української Молоді в 1995-99 рр.). Генеза українських 
молодіжних націоналістичних організацій сягає кінця XIX ст., коли в 
1892р. студентська молодь Харкова і Києва створили громадсько-
політичне товариство “Братство Тарасівців” (лідер-М.Міхновський). 
Однак організація була розгромлена царською жандармерією в 1898 р. і 
“Тарасівці” стали базою для створення першої політичної партії 
Наддніпрянської України - Революційної Української Партії(РУП). 
Новий етап націоналістичного руху започаткувала Організація 
Українських Націоналістів(створена в 1929 р.), на основі об’єднання 
УВО та ряду студентських націоналістичних організацій (ГУДМ, 
СУНМ, ЛУН). При ОУН діяли Юнацтво та Дорост ОУН. Активно 
залучалася до національно-визвольних змагань і молодь зі скаутської 
організації “Пласт”. Організація була представником інтегрального 
націоналізму, метою було здобуття і закріплення Української 
Самостійної Соборної Держави. Також  еміграції почали виникати 
українських молодіжних націоналістичних організацій. Першою виникла 
Спілка Української Молоді. Метою СУМ було досягнення незалежності 
України, головним ворогом було проголошено радянсько-комуністичну 
систему. В 1949 р. було створене Об’єднання Українського 
Академічного Товариства Національної Солідарності ”Зарево”, яке 
об’єднало молодь з США, Канади, Австрії, Великобританії, Бельгії, 
ФРН. Згодом виникла організація Молоді Українські Націоналісти 
(пізніше Молодь Української Національності), яка об’єднала переважно 
учнів української національності. Після досягнення Україною 
незалежності, частини ОУН та молодіжні організації перенесли свою 
роботу на українські терени.   

В 1998-1999 рр. цілий ряд активістів організації СУМ перейшли в 
Молодіжний Конгрес Українських Націоналістів –  молодіжну філію 
КУНу (Голова СУМ „ Сумщина ” В.Рог став головою Молодіжного 
КУНу ). 

Молодіжний Національний Конгрес утворився 10 лютого 2001р. 
внаслідок розколу КУНу. Молодіжний Конгрес підпорядкований 
ОУН(б). МНК зберіг від МКУНу жорстку с структуру, радикалізм, 
проте став громадською організацією (а не політичною, як раніше). 
Метою МНК є виховання нового покоління в патріотичному дусі. 
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